中国铁路总公司内设机构基本确定

撤销公安局 新增物资管理部、资本运营和开发部、审计和考核局



司获悉:继国家铁路局之后,中国铁路总 公司"三定方案"初具雏形,内设机构也已 经基本确定,不日即将公布。同时,中国 铁路总公司成立以来首次发行债券200

根据中国债券信息网日前发布的公告 显示,中国铁路总公司在银行间债券市场 发行200亿元中期票据,期限为5年。中标

发行利率为4.50%。这是中国铁路总公司司、劳动和卫生司、国际合作司、建设管理 成立以来首次发债融资,募集的资金将用 于铁路建设、机车车辆购置和运营中的资 金周转,具体用款根据实际情况确定。

从《中国铁路总公司2013年度第一期 中期票据》的发行公告中,我们可以初步看 到铁路总公司的框架结构。

与原铁道部的内设机构相比,中国铁 路总公司只撤销了公安局,新增了物资管 次内设机构有增无减,是中国铁路总公司 理部、资本运营和开发部、审计和考核局3 个内设机构。在保留的机构中,除办公厅、 运输局、中华全国铁路总工会、全国铁道团 委、直属机关党委、离退休干部局名称不变 整、细分甚至增加。其中,新增的审计和 外,其他机构,如财务司、科学技术司、人事

司统一由"司"改成了"部"或"局"。政策法 规司改为发展战略与法律事务部,发展计 划司改为计划统计部,科学技术司改为科 技管理部,安全监察司改为安全监督局,部 纪律检查委员会更名为监察局,政治部宣 传部更名为宣传部。

对于内设机构的变化,专家表示,此 立足于市场经营行为的企业化运作,随着 铁路企业市场化发展步伐的加快和精细 化管理的深入,其内部机构还将继续调 考核局是为了加强公司内部监督管理,另

外两个部门旨在加强铁路资本运作和物资 管理功能。

除内设机构的变化外,中国铁道出版 社由事业单位转变为中国铁路总公司下属 企业。另外,广深铁路股份有限公司和大 秦铁路股份有限公司成为中国铁路总公司 的下属上市公司。原铁道部18个铁路局 也全部划入中国铁路总公司。

2013年3月14日,《国务院关于组建 中国铁路总公司有关问题的批复》正式批 准组建中国铁路总公司。中国铁路总公司 拥有10360亿元注册资金和20万亿元以 上的总资产,原铁道部部长盛光祖出任中 国铁路总公司首任总经理。

河北钢铁与招商局战略合作

本报讯 记者雷汉发、通讯员魏清源报 道:日前,河北钢铁集团与招商局集团在廊坊 签署战略合作框架协议,拟在河北钢铁交易 中心和内陆物流园区、钢铁贸易与现代金融、 港口及船运物流、境外资源等四大领域谋求 合作,促进双方共赢发展。

根据协议,双方将以股权融合的方式,建 设、运营河北钢铁交易中心项目,依托河北钢 铁集团在唐山、邯邢、承德、张家口和石家庄 五大区域的钢铁主业布局,谋划建设五大内 陆钢铁物流园区,扩展建设省外钢铁物流园 区。河北钢铁交易中心已于2012年10月正 式上线运行,目前,河北钢铁集团正积极推进 五大内陆产业物流园区建设,为交易中心业务 发展提供重要支撑。招商局集团拥有物流、金 融等供应链管理所必须的优势资源和成熟的 区域综合开发经验,能为河北钢铁交易中心项 目提供管理和运营支持。

浦发银行发布手机支付卡

本报讯 记者沈则瑾报道:浦发银行日 前推出我国第一张具有自主知识产权、基于 SIM 卡的手机支付银行卡, 并展示了该行与 中国移动合作的NFC手机支付产品,发放了 NFC手机和SIM卡,产生了首批NFC手机支 付用户。该NFC手机支付产品的发布,标志 着浦发银行完成了远程与近场两个方面手机 支付领域布局。这是浦发银行引入中国移动 战略合作两年来,移动金融业务发展的新里 程碑, 也是浦发银行打造移动金融领先银行 迈出的实质性步伐。

据介绍,NFC 手机支付是将银行卡信息 写入手机SIM卡,并直接通过手机完成包括 卡片、账户充值、支付、换卡在内的诸多金 融服务交易,无需任何银行网点或自助设 备。浦发银行NFC手机支付产品可在全国 各类消费场所 120 余万台标有银联 "QuickPass 闪付"标示的POS 机具上使用。 例如,在地铁的自动售货机,将手机贴近刷 卡器,即能购买饮料。在超市结账,轻挥手机 即可完成支付。

> 本版编辑 杨忠阳 孟 飞 电子邮箱 jjrbqybd@126.com



福建尤溪被叫停 污染企业仍在生产

一辆大卡车在尤溪县永盛塑料厂装运产品(5月24日摄)。

记者近日在福建省尤溪县西滨镇采访时看到,位于华兰村至雍口村之间的一家企业烟 囱冒着滚滚浓烟,散发出阵阵恶臭。据尤溪县环保局介绍,这家企业叫永盛塑料厂。 2013年2月,尤溪县环保局对该厂下发了责令停止生产的通知。3月,在接到群众举报 后,尤溪县环保局再次要求该厂立即停产,进行整改。

永盛塑料厂为何屡禁不止,顶风作案?面对记者的疑问,尤溪县环保局监察大队大 队长傅树德先是称,该厂是在试生产。5月25日又改口称,该厂确已停产整改,"当天车 间冒烟现象是工人清理设备上的杂物所致。"然而,在现场,一辆车牌号为鄂F77039的 卡车仍在装运刚刚出炉的"塑料米"。 新华社记者 张国俊摄

天津2000家科技小巨人组建创新联盟

到2001家,完成全年计划的50%,主营业 表性的科技拳头产品。 务收入超过7900亿元,同比增长57%。

领军企业和"撒手锏"产品。目前,已初步 科技型中小企业技术创新,培育一批创新 学研合作的产业技术创新战略联盟。

获悉:一季度,天津新增科技型中小企业 业数据库,开展"一企一策"帮扶。按照填 中小企业。二是围绕3D打印、信息化、智 3876家,企业总数累计达到38558家,主 补国内空白、技术国内领先、销售规模和 能化等,发挥大学和科研院所作用,开发 营业务收入累计超过9900亿元,同比增长 市场占有率国内领先等指标,初步筛选出 60项产业重大共性技术,支持一批科技型 50%;科技小巨人企业新增202家,累计达 268个"撒手锏"产品,培育了一批具有代 中小企业和传统企业技术升级。三是支

今年以来,天津重点培育科技小巨人 的创新能力和竞争力。一是支持1000家 外研发机构,组建20个小巨人为龙头、产

本报讯 记者或自然从天津市科委 筛选建立179家重点培育科技小巨人企 意识高、创新能力强、成长性好的科技型 持建设40个企业重点实验室、50个新型 下一步,天津将进一步着力增强企业 研发中心,推动企业兼并并购30个国内

通过挖掘游客需求、优化商品结构、升级服务配套,提升游客购物美好体验。

中免集团深挖"离岛免税"商机

本报记者 陈发卿



"给大家带的一点小礼物,在三亚免税 店买的!""五一"节后上班第一天,在北京 工作的宋女士给同办公室的女同事每人送 了一瓶香水。

在今年"五一"假期,新婚不久的宋女 士完成了第二次海南之旅。两年前,宋女 士对海南的印象还仅限于碧海、蓝天、椰 树、白云。"免税店人太多,排长队,东西都 卖断货了。"宋女士回忆当时情景时说, "今年再去情况就不一样了,免税店增加 了营业面积,整个购物过程也比较舒心。"

更让宋女士感到幸运的是,不仅买到 了自己想要的香水,还通过中国免税品集 团公司旗下的三亚免税店的官方微信获得 的促销信息,免费住了一宿豪华客房。

宋女士只是三亚免税店在今年"五一"

2011年4月我国在海南实施离岛免税政策 免税商品的本质是物美价廉,甚至在时尚 均消费2400元。特别是去年11月1日放宽 以来,中免集团紧紧抓住这一新的政策机 度上要高过其他渠道。"中免集团董事长兼 遇,以三亚免税店为载体,通过优化购物环 总裁彭辉提出,免税店必须通过对游客需 境和创新服务模式,不仅将近百个顶级品 求挖掘、商品结构优化、服务配套升级以及 牌成功引入海南,而且展示了免税商业巨 微博微信新媒体增值服务,提升游客购物 大的成长潜力。

"作为中国境内惟一实施离岛免税政 但开业后的火爆程度还是大大超出了我们 的预期。"中免集团总经理助理兼市场部总 监顾纳新告诉记者,开张首日免税店就迎 客1.88万人次,实现交易5619笔。随后几 天,持续不减的客流量让店里配套服务压 力倍增,不得不启动了紧急采购程序,并从 总部及其他各店抽调500多人次驰援,才 保证了店内有序运营。

针对试运营暴露出来的短板,结合全 球旅游零售业发展新趋势,中免集团首先 将三亚免税商店定位于旅游客人的一站式 商品服务提供商和美好体验营造商,而不 是奢侈品商店或普通的百货公司。"和百货 售免税品676万件,总金额46.8亿元,购买 税供应商向旅游零售商的转型,从而提升

美好体验。

"比如,从去年11月1日起,国家将海 策的市内免税店,虽然我们对客流很看好, 南离岛免税额度从之前的5000元提高至 8000元,免税商品品种扩大至21种,我们 立即着手业务调整,以满足消费者需求。"据 顾纳新介绍,面对新政策调整后的首个春节 黄金周,三亚免税店增加了5000元至8000 元价格区间的商品。同时,针对热销商品较 平时还增加了30%至50%的货品储备。为 提高营销服务品质,不仅新增3000多平方 米营业面积,而且在新增营业面积中单独设 立了客服中心区域,负责现场客诉的及时处 理与沟通。

> 良好的购物体验,吸引了大批游客。 数据显示,离岛免税政策实施两年来,共销

后的政策实施以来,三亚免税店的人均购物 额当月同比增长达33%。仅今年1月至4月 20日,三亚免税店的销售收入就已超过10 亿元,其中正月初五即2月14日,更是创造 了单日营收2898万元的销售新纪录。

据了解,为深挖"离岛免税"新商机,带 动和提升中国免税行业整体的品质、规模 以及综合运营能力,中免集团投资50亿元 正在三亚海棠湾建设国际购物中心。"该中 心包括免税商业、有税商业、酒店,集购物、 娱乐、餐饮及海南文化展示等多种业态于 一体,目前主体建筑已经封顶,将于2014 年开始试运营。"中免集团副总经理陈国强 告诉记者,今年3月9日,海棠湾国际购物 中心供应商大会吸引了120个全球顶级品 牌供应商参加,达成初步合作意向超过23 家。"我们的梦想是将其打造成为全球最大 的国际顶级品牌消费、定制和体验中心,同 时也通过这个项目的运营,实现从单一免 当天所接待的 1.1 万顾客中的一名。自 公司过季或残损商品打折降价不同的是, 人数约 194 万人次,日均销售 641 万元,人 中免集团在全球旅游零售业的竞争力。"



各路资本蜂拥"网上卖菜"

亚马逊CEO贝佐斯近日在刚结束的年度股东大会 上表示,过去一年中,亚马逊网上卖菜卖肉的菜市场生 意,已经看到了赚钱的苗头。作为试验品,Amazon Fresh 是科技行业历史上持续时间最长的试验之一,堪 比Gmail的测试。

5年前,亚马逊在美国西雅图地区推出了Amazon Fresh 服务,然而网上菜市场的商业模式却成为了亚马 逊迟迟未能解决的一个难题。尽管亚马逊官方并没有明 确表示将把 Amazon Fresh 服务拓展至美国其他地区 市场,不过近期有报道称,亚马逊正在美国全国的物流中 心建设冷库系统,这可能是为了支撑网上菜市场在更大 的范围内推出。

无独有偶,国内众多资本也纷纷涉足农产品生鲜的 电子商务服务。5月25日,由新美集团创建的中国农产 品精品中心正式落户北京。精品中心项目总面积1万多 平方米,将购物、交易等环节有机融合,为普通消费、大宗 贸易提供便捷服务。

新美集团总裁林剑在谈及未来商业模式时说,除了 传统的零售、团购、大宗直配,新美集团准备发挥布局全 国的超10万亩农产品生产基地优势,整合全国农产品基 地及销售渠道,投巨资涉足电子商务领域,并从阿里巴巴 挖来了专业的电子商务拓展团队。

新美集团是农产品基地产业资本涉足网上菜市场的 典型例子。据了解,平安创投已经战略投资新美集团。 除了产业资本的进入,一大批从事互联网的专业人才也 组建了多家做网上菜市场生意的电子商务网站,同时顺 丰快递也组建了自己的电子商务平台顺丰优选。

从事生鲜电子商务的本来生活网市场总监胡海卿介 绍,网上菜市场的生意未来市场很大。

顺丰优选总经理李东起表示,今年开始各路资本的 蜂拥而入,也让他感到有点压力。

不过已经进入的资本并不好受,烧钱成了这个市场 的主题。一些小网站也有因为资金问题一夜间就关门大 吉的。优菜网CEO丁景涛透露,业内很多公司一年就烧 掉几千万元。

丁景涛过去失败的经验告诉他,想把整个菜市场搬 到网上是有很大风险的。

不过相比于谨小慎微的网上生鲜电商们,财大气粗的 产业资本显得游刃有余,而且正在不断向外扩张。顺丰优 选总经理李东起介绍说,顺丰本月开始就可以把冷链配送 从北京向天津扩展,年底将拓展到广州、上海等城市。

(更多内容敬请关注中央人民广播电台经济之声每 天16:00-20:00播出的天下公司节目)



如风达实现8省份无盲点配送

本报讯 记者陈静报道:电商网站凡客诚品旗下 快递企业如风达日前宣布,如风达已率先实现北京、 天津、上海、广东、江苏、浙江、福建、山东8个省份无 盲点配送及23个城市全覆盖。这意味着即使在这8 个省份的偏僻乡村,也能使用如风达的配送一条龙 服务。

如风达总经理李红义表示,如风达还通过优化信息 系统实现了信息化分单,每个配送人员能够完成相比之 前1.5倍的配送空间。业内分析师鲁振旺表示,2013年 如风达重新展开全国布局,前段时间一线城市实现同城 快递,如今宣布实现8省份无盲点覆盖,都说明了如风达 今年的调整、优化已见成效,或许如风达的崛起将直接搅 动整个快递行业的划分格局。

爱氏晨曦借蒙牛进入中国市场

本报讯 记者王轶辰报道:在近日举行的中国国际 有机食品博览会上,爱氏晨曦继去年在中国上市后再次 亮相。爱氏晨曦市场总监陈扶鸣表示,爱氏晨曦将借助 蒙牛的销售渠道进入中国市场,纯进口爱氏晨曦UHT (超高温灭菌杀毒)250ml有机液态奶产品将在今年下半 年,于北京、上海、广州等30多个城市同步上市,奶酪及 黄油产品也将陆续登陆中国市场,将主要通过高端进口 超市及电商平台销售。

蒙牛集团总裁孙伊萍表示,爱氏晨曦是蒙牛乳业第 1战略股东、全球最大的有机乳品生产商,蒙牛将与之一 起,为消费者提供全链条进口品质保障。

好时在沪设立亚洲研发中心

本报讯 记者吴凯 李治国报道:全球知名巧克力 生产企业好时公司日前宣布,将在上海设立新的亚洲研发 中心,作为该公司推行全球增长和创新战略的一部分。

好时公司高级副总裁兼首席发展营销官迈克尔·威 奇表示,该研发中心将是好时面向中国市场的一笔重大 投资,其中包括研发实验室、巧克力和糖果休闲产品试验 厂房,以及新产品开发中心,其中还将设置感官试验室、 创意中心、包装开发部门和研究实验室。他表示,好时的 新研发中心启用后,将使好时公司得以针对中国乃至整 个亚洲地区消费者口味,快速开发、测试和推出量身定制 的新产品。目前,中国是好时增长最快的市场,短短5年 间,好时巧克力的市场份额就已经从第七位攀升至第三 位。截至2012年,好时在全国巧克力市场的总体份额增 加了4倍以上。